

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

55 (2875) Понедельник 9 мая 1949 года

Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ПОБЕДЫ!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ МОГУЧИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД И ЕГО ДОБЛЕСТНЫЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ!

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ И ПОЛКОВОДЦУ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

## ВЕЛИКИЙ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Исторический день 9 мая 1945 года навсегда вошел в историю нашего народа как день торжества советского оружия, Советской Армии, выпестованной большевистской партией, великими вождями Лениным и Сталиным. В этот день Советский Союз победоносно закончил войну против фашистской Германии, вынужденной безоговорочно капитулировать.

«...С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!»—поздравил советских людей выступивший в тот день по радио товарищ Сталин.

Миллионы людей во всех концах нашей необъятной Родины с радостным волнением слушали родной, любимый голос великого вождя. Все мысли, все чувства нашего народа были устремлены к товарищу Сталину, который с первого дня войны возглавил борьбу Советского Союза против гитлеровской Германии и своим гением, своей несокрушимой волей привел нашу страну к победе.

Мы с любовью и с глубокой признательностью вспоминаем наших славных полководцев, прошедших школу сталинской военной науки, наших славных пехотинцев, летчиков, артиллеристов, советских моряков, наших саперов, минометчиков, связистов, соединивших воедино свои усилия, чтобы поставить на колени коварного и злобного врага.

Мы свято чтим память лучших сынов и дочерей нашего народа, смертью храбрых павших в боях за свободу и независимость нашей социалистической Родины. Вовек будут жить в памяти советских людей имена Николая Гастелло, Виктора Талалихина, Александра Матросова, Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, легендарных краснокопцев и многих других героев, с мыслью о любимом Сталине выполнявших самые смелые задания и отдавших свою жизнь за Родину.

Выполняя приказы Верховного Главнокомандующего, величайшего в мире полководца И. В. Сталина, советские вооруженные силы разгромили немцев в конце 1941 года под Москвой, окружили и ликвидировали в великой Сталинградской битве 300-тысячную группировку отборных гитлеровских войск, сокрушили врага в исторической Курской битве, нанесли врагу в 1944 году десять сталинских сокрушительных ударов, которые привели к очищению советской земли от фашистской нечисти и до основания потрясли гитлеровскую военную машину.

Социалистическая промышленность, созданная по плану товарища Сталина, снабжала Советскую Армию первоклассной военной техникой. Советские самолеты, советское вооружение, советские боеприпасы, сделанные героическим трудом наших рабочих, инженеров и техников, в руках сталинских воинов разили врага метко, сокрушили его и разгромили.

Война показала великую лезвен-

ную силу колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства. Благодаря колхозам наша армия не испытывала недостатка в продовольствии, население регулярно снабжалось сельскохозяйственными продуктами, а промышленность — сырьем.

Советская интеллигенция преданно работала на дело обороны нашей страны, непрерывно совершенствовала вооружение Советской Армии, технику и организацию производства.

В военные годы еще более окрепла дружба народов, она выдержала все трудности и испытания войны. Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей любимой социалистической Родины.

Партия Ленина—Сталина явилась вдохновителем и организатором всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все силы и средства советской страны делу разгрома врага. За время войны большевистская партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся.

Отечественная война продемонстрировала непреодолимую силу советского общественного и государственного строя, могущество Советских Вооруженных Сил, мудрость и дальновидность политики большевистской партии.

Отечественная война особенно ярко показала выдающиеся заслуги великого русского народа как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны, ясный ум русского народа, его стойкий характер.

За свободу и независимость Родины сражался весь советский народ, твердо уверенный в том, что наш Верховный Главнокомандующий приведет советскую страну к победе. Были трудные у нас дни, когда враг бесчинствовал на советской территории. Но даже в самые тяжелые минуты народ наш не дрогнул. Ибо он твердо знал и знает, что там, где Сталин, там победа. «Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза—Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии» (Молотов).



Пламенной любовью, сыновней преданностью отвечаем мы нашему мудрому вождю, учителю и другу за все то, что он сделал для нашей Родины, для каждого из нас.

Гению великого Сталина обязано наше отечество своей свободой и независимостью. Гению великого Сталина обязаны и народы Европы, которых Советская Армия освободила из фашистского рабства. И ныне все передовое человечество с надеждой смотрит на наше могучее социалистическое государство, неуклонно проводящее сталинскую политику мира, решительно борющееся против поджигателей новой мировой войны.

Пятый раз мы празднуем День Победы. И с каждым годом все могущественнее становится наше социалистическое государство, с каждым годом крепнут силы советского народа. Животворная сила советского патриотизма помогает сегодня нашему народу

успешно решать задачи послевоенной сталинской пятилетки, ускорять наше движение к коммунизму.

Растут силы демократии во всем мире, все упорнее ставится борьба трудящихся всех стран за социализм и демократию, за прочный мир.

На прощанье поджигателей новой войны советский народ, проникнутый великими идеями советского патриотизма, отвечает еще большим усилением своей бдительности, умножением своих усилий, направленных на выполнение и перевыполнение сталинской пятилетки, на дальнейшее укрепление военного и экономического могущества социалистического государства.

Беспредельно преданные своей социалистической Родине, советские люди, под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина, борются за новые и новые победы на пути к коммунизму.

### Огромный успех нового займа

С блестящим успехом по всей нашей стране проходит подписка на новый заем. Установленная сумма займа уже превышена на 1691 млн. рублей. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, преисполненные высоких патриотических побуждений, с охотой дают займы государству свои сбережения.

—Все мы знаем,—сказала в своем выступлении на собрании, посвященном выпуску нового займа, ткачиха Ново-Ивановской мануфактуры тов. Дойникова,—что наши займы идут прежде всего на улучшение нашей жизни, на строительство школ, больниц, санаториев, детских учреждений.

О дружной подписке на новый заем непрерывным потоком поступают сведения со всех концов нашей необъятной Советской Родины.

ТАСС

### День большевистской печати

5 мая страна отмечала День большевистской печати. Повсеместно состоялись доклады и беседы, посвященные этой дате, были организованы выставки, отображающие славный путь большевистской печати.

В Москве состоялось общесоюзное собрание работников газет, журналов, издательств, полиграфических предприятий, корреспондентского актива газет и журналов. С докладом о Дне большевистской печати выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) тов. Ильичев.

С огромным воодушевлением участники собрания послали приветствие товарищу И. В. Сталину.

Общегородские собрания работников печати состоялись также в Ленинграде, Киеве, Минске, Ташкенте, Вильнюсе, Петрозаводске и других городах Советского Союза.

ТАСС

### Министры правительства СССР, США, Великобритании и Франции по вопросам Германии

Правительства Союза Советских Социалистических Республик, Франции, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов достигли следующего соглашения:

1. Все ограничения, установленные с 1 марта 1948 года правительством СССР по связи, транспорту и торговле между Берлином и западными зонами Германии и между восточной зоной и западными зонами, будут отменены 12 мая 1949 года.

2. Все ограничения, установленные с 1 марта 1948 года правительствами Франции, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов или любым из них по связи, транспорту и торговле между Берлином и восточной зоной и между западными зонами и восточной зоной Германии, будут также отменены с 12 мая 1949 года;

3. Через 11 дней после отмены ограничений, упомянутых в п. п. 1 и 2, а именно 23 мая 1949 года в Париже будет созвана сессия Совета министров иностранных дел для рассмотрения вопросов о Германии и проблем, возникающих из положения в Берлине, в том числе и вопроса о валюте в Берлине.



На трибуне мавзолея 1 мая 1949 года. Слева направо: товарищи А. М. Василевский, Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков. Фото В. Ковригина

Прессклише ТАСС



# Они храбро защищали свою Родину, они славят ее самоотверженным трудом

## Каменщик

Когда в горячие дни боев Степан Антонович Храпов, каменщик по специальности, проходил мимо дымящихся зданий городов и сел, видел щебень и пепел на том месте, где еще так недавно выселись дома и постройки, он, сжимая кулаки, говорил про себя: «Настает день, придет победа, все это необходимо будет отстроить, поднять из развалин»...

Кончилась война. И фронтовик Храпов пришел на стройку. Многие из жилых зданий, ныне выстроенных на поселке завода «Алтайсельмаш», возведены руками опытного каменщика Степана Антоновича. Это о нем, о Храпове, сложены такие стихи:

Ты знал: будет время, отчизна сама  
Пошлет тебя строить такие дома.  
Сегодня ты строишь красавец-завод,  
И имя твоё прославляет народ.

В эти дни каменщик Степан Храпов заканчивает строительство 16-квартирного двухэтажного дома. Скоро алтайсельмашевцы зайдут в светлые, благоустроенные комнаты нового жилого здания.

Горя желанием досрочно завершить строительство дома, знатный каменщик укладывает до 2.000 кирпичей в смену. А. Морозов.

## Бригадир Мурашов

Пулеметчик Мурашов был ловок, меток и беспощадно косил огнем отступающих в панике фрицев.

— Это было в марте 1945 года, — вспоминает Александр, — мы, советские воины, гнались по пятам отступающих немцев. Однажды, далеко опередив свои подразделения, мы очутились в тылу врага... Среди высот в боевом порядке выдвинулись на шоссе новую дорогу. Завязался бой с врагом. Я беспощадно поливал пулеметным огнем отступающих фрицев...

Боец Мурашов награжден боевыми медалями. Прибыл он в Рубцовск в 1946 году.

Несмотря на инвалидность, тов. Мурашов пошел работать на Алтайский завод автотракторного электрооборудования. Бригада, которой он руководит, успешно справляется с производственными заданиями, дает отличное качество продукции. Сам Мурашов в течение первого квартала 1949 года выполнит годовую норму. Так отважный гвардеец-пулеметчик стал отличным производственным.

М. Степанов.

10 мая 1949 года исполняется 60 лет со дня смерти замечательного русского писателя, гениального сатирика Михаила Евграфовича Салтыкова-Щедрина, одного из славной плеяды великих русских революционно-демократических писателей и критиков, имя которого наша партия, наш народ ставят наряду с именами Белинского, Добролюбова, Чернышевского.

Щедрин был горячим русским патриотом. «Я люблю Россию до боли сердечной», — писал он. Благородное чувство любви к Родине было той великой силой, которая побуждала его остро и беспощадно обличать все реакционное, косное и отсталое, все мерзкое и подлое, что несет с собой строй эксплуатации и угнетения. В своих произведениях Щедрин заклеймил звериный национализм и космополитизм помещиков и буржуазии, их барское пренебрежение к Родине и родному народу, низкопоклонство перед за границей.

Салтыков-Щедрин, являясь одним из предшественников русской революционной социал-демократии, был всецело предан идее народной революции. Он, как Чернышевский, Добролюбов и другие революционные демократы, подготов-

## Рассказ о труженнике

Война застала Петра Прокопьевича Медведева на Томской железной дороге, где он работал слесарем-ремонтником. И уже 25 июня 1941 года Медведев с первым эшелонном уехал на запад...

Только что прибывший полк остановился в одном из прифронтовых городов. При формировании подразделений один из командиров обратил внимание на солдата, одетого в темную гимнастерку с пуговицами железнодорожника.

— Машинист? — спросил командир.  
— Нет. Слесарь по ремонту путей и вагонов, — ответил Медведев.

— Хорошо. В транспортную роту.  
— Разрешите мне в пулеметчики, — попросил солдат.

— Нужно будет — позовем. Пемец, видишь, дорогу бомбит, паровозы наши калечит, сколько путей избороздил...

Командир был прав. Много предстояло работы, чтобы палатить железнодорожные пути, искроверкающие врагом.

Да, специальность железнодорожника пригодилась и здесь, в прифронтовой полосе. И Медведев считал себя на боевом посту.

... Дни и ночи, почти не смыкая глаз, работали путейцы. Они восстанавливали рельсы, сваривали, сращивали их болтами. Поднимали опрокинутые вагоны, чинили крыши, залечивали изрешеченные пулями, пробитые осколками борта платформ, обновляли один состав за другим.

По несколько раз на станции и разъезды налетали немецкие самолеты, сбрасывая бомбы. Слесарь Медведев со своей бригадой успевал уходить в укрытие. Железнодорожники быстро сменяли молотки на винтовки и посылали пули в фашистских стервятников.

Работа на линии продолжалась сутки. Где-то рядом шли бой. Глухо

отдававшиеся эхом слышались снаряды. Неумолчно были зенитки.

И радостными были часы, когда в только что отремонтированные вагоны заходили бойцы, на платформы погружались орудия, эшелоны снова уходили дальше на запад. Мысленно говорил Медведев, глядя вслед последнему уходившему вагону, покрытому зелеными ветвями: «Счастливого пути, путь свободен!»

И когда кончилась война и гром салютов возвестил о торжестве победы, Медведев, грудь которого была увенчана двумя боевыми медалями, вернулся снова к своему родному делу. Год спустя, лучшему слесарю-паровознику Петру Прокопьевичу Медведеву была вручена еще одна награда — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г. г.»

Заготовительный цех завода «Алтайсельмаш», в котором сейчас работает тов. Медведев, первым в апреле завершил месячную программу.

— Успеху нашего коллектива во многом содействовала бесперебойная работа прессов, — заявил на последнем производственном совещании начальник цеха тов. Калужный. — И в этом большая доля труда слесаря-ремонтника тов. Медведева...

Вчера мы были в заготовительном цехе. Петр Прокопьевич Медведев в содружестве с механиком работали над оборудованием подъемного крана. До сих пор его не было в цехе. Пятисоткилограммовые штампы подымали вручную десять и более человек. Теперь новым крапом будет руководить только один рабочий...

Радость труда, чувство нового движения Медведевым. Потребность сделать для цеха больше и лучше — вот чем живет сейчас слесарь-ремонтник, удостоенный трех медалей в годы сражений и в дни созидательного труда.

М. Медведовский.

## М а с т е р

Всего три года тому назад пришел Иван Набродов на Рубцовский ремонтный завод.

Перед директором стоял средний лет человек, в военной гимнастерке, на которой красовались орден Красной звезды, медали «За взятие Кенигсберга» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.»

С боями до границ Германии прошел Иван Набродов — командир

орудия. Сотни немецких солдат и офицеров уничтожали артиллеристы Набродова в дни победоносного наступления Советской Армии. Семь благодарственных грамот получил смелый артиллерист от товарища И. В. Сталина...

Сейчас Иван Набродов один из лучших мастеров завода. В механическом цехе, где он работает, широко развернулась борьба за отличное качество. И. Северов.

## На старте 11 команд

Эстафета на переходящий приз газеты «Большевицкий призыв»

Утро 8 мая...

На площади у здания редакции «Большевицкий призыв» необычное оживление. Здесь собрались юноши и девушки, члены добровольных спортивных обществ, представители лучших физкультурных коллективов города.

В третий раз отмечают молодые спортсмены Рубцовска традиционную эстафету, посвященную Дню печати. Командам предстоит оспаривать первенство на приз газеты «Большевицкий призыв».

До начала эстафеты остаются секунды. Физкультурники, выстроившись у финиша, приготовились к бегу. Взмах флажка, и первые 11 девушек, держа в руках эстафету, вырвались вперед.

В минуты, когда проходили соревнования, жители улиц имени Куйбышева, Пролетарской, Карла Маркса и других могли видеть десятки девушек и юношей — велосипедистов и бегунов в противогазах.

11 команд оспаривали первенство.

Прошло всего 11 минут, 15,1 секунды, и первыми достигли финиша физкультурники школы № 112. Они пробежали 4250 метров дистанции, значительно побив рекорд прошлого года. Главным судьей тов. Костылев записывает фамилии победителей. Это учащиеся Ваулина, Иконников, Чернова, Свиридов, Калинин, Федотова, Мельникович...

Второе место занимает команда «Торпедо» (11 мин. 55 сек.).

Эстафета закончилась коротким митингом, на котором команде-победительнице был вручен кубок.

## День радио

Вся наша страна отметила этот знаменательный день. На предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах состоялись беседы о выдающемся русском ученом, изобретателе радио А. С. Попова, были организованы выставки, посвященные юбилейной дате.

Трудящиеся города Горького посетили первую в России радиолaborаторию, созданную по указанию В. И. Ленина в Нижнем Новгороде. В этой радиолaborатории были сконструированы лампы для радиопередатчиков, изобретены электронные лампы и другая радиоаппаратура.

Ко Дню радио трудящиеся страны Советов пришли с большими успехами. Радио прочно вошло в быт. На Украине, например, только за прошлый год в сельских местностях построено много новых радиозулов, установлены десятки тысяч радиоточек. За послевоенные годы в селах Украины радиифицировано несколько тысяч колхозов.

Значительно выросла трансляционная сеть в Ленинградской области. В Эстонии только с установлением советской власти началась массовая радификация.

рожденным этим миром, к пережиткам старой психологии, проявляющимся в форме стяжательства, карьеризма, лицемерия, подхалимства и т. д. Священная ненависть к паразитическому обществу придает щедринской сатире особую силу, делает ее вечно живой и действительной.

В своих бессмертных произведениях Салтыков-Щедрин неустанно разоблачал несправедливость власти нмущих, бичевал самодурство, тупость и жадность царских чиновников, произвол крепостников-помещиков, будил ненависть народа к помещичье-самодержавному строю. Великий писатель хотел видеть Россию сильной и независимой, а ее народ — свободным и просвещенным.

Великий русский писатель, оружием своей сатиры беспощадно залейминувший всяческое преклонение перед иностранщиной, давший жестокую отповедь космополитическим настроениям правящих кругов еще той поры, и сейчас являет собою пример высокой идейности и принципиальности писательского труда и патриотического служения Родине.



ру — миру эксплуатации и угнетения, к чувствам и привычкам, по-

## ЗА РУБЕЖОМ

УСПЕХИ КИТАЙСКОЙ НАРОДНО-ОСВОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

3 мая Народно-освободительная армия Китая заняла город Ханчжоу — столицу провинции Чжецзян. В городе сразу же была восстановлена порядок, городская электростанция стала подавать электроэнергию, городские предприятия быстро возобновили работу.

Расположенный в 95 милях юго-западне Шанхая город Ханчжоу является важным центром коммуникации.

Народно-освободительная армия заняла также ряд уездных городов.

В городе Сисянь Народно-освободительная армия разгромила 5 гоминдановских полков. В плен взято 6.400 гоминдановских солдат и офицеров.

ЛОНДОНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ 10 ДЕРЖАВ

На днях в Лондоне под председательством Бевина открылось совещание представителей 10 европейских стран — Англии, Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга, Италии, Дании, Швеции, Норвегии и Эйре. Совещание ставит своей задачей выработку устава так называемого «Европейского совета», план создания которого будет определен на заседании консультативного совета стран — участниц Западного блока в январе текущего года.

«Европейский совет», по замыслу его организаторов, должен явиться расширенным вариантом Западного блока и представляет собой орудие лишения европейских стран их национального суверенитета и подчинения их политике англо-американского блока.

ОТСТАВКА ГЕНЕРАЛА КЛЕЯ

Белый Дом объявил, что президент Трумэн принял отставку главнокомандующего европейским военным округом американских вооруженных сил и военного губернатора американской зоны оккупации Германии генерала Клея.

Президент Трумэн в своем заявлении об отставке Клея указал, что его работу будут продолжать его заместители генералы Хюбнер и Хейс вплоть до назначения гражданского верховного комиссара.

БЕЗРАБОТИЦА В ОБЛАСТЯХ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

По сообщению биржи труда земли Нижняя Саксония (английская зона оккупации Германии), число безработных в этой земле за первую половину апреля увеличилось на 11.655 человек и достигло 271.605 человек.

Как сообщила биржа труда земли Вюртемберг-Баден (американская зона оккупации Германии), число безработных в этой земле в начале апреля составляло 44.532 человека.

ТАСС

## Извещение

10 мая, в 8 часов вечера, в парткабинете железнодорожников состоится общегородское совещание редакторов многотиражных и стенных газет, посвященное итогам конкурса на лучшую стенную газету города.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б). Редакция газеты «Большевицкий призыв».

Ответственный редактор  
Н. М. КОРОБКОВ.

Горэлектросети требуются на постоянную работу линейные электромонтеры.

Обращаться: ул. Карла Маркса № 168 с 9 часов утра до 6 часов вечера, кроме выходных.

Аргель инвалидов «Рассвет» производит осмолку колес, кадок, лодок и других изделий.

Обращаться: ул. Куйбышева № 87.

Рубцовская строительномонтажная контора треста «Алтайгражданстрой» производит набор строительных рабочих всех специальностей.

С предложениями обращаться по адресу: ул. Ленина № 140.

Заказ № 922 Тираж 6000